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La seduta è aperta alle ore 19 e 10. 

MEDDE,Segretario, dà lettura del proces-
so verbale della seduta precedente, che è 
approvato. 

Congedi. 

PRESIDENTE. Comunico che i seguenti 
consiglieri hanno chiesto congedo per motivi 
di salute: Manica, 60 giorni; Floris 3 giorni; 
AtZeni, 16 giorni; Gianoglio, 7 giorni. Se non 
vi sono osservazioni, questi congedi si inten-
dono concessi. 

Annunzio di presentazione di disegni e proposte di legge. 

PRESIDENTE. Annunzio che sono stati 
presentati i seguenti disegni e proposte di 
legge: 

dalla Giunta regionale: 

« Convalidazione del D.P.G. n. 122 del 30 
dicembre 1969 relativo a prelevamento dal 
fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 15201 del bilancio regionale 1969 ». 

« Convalidazione del D.P.G. n. 123 del 30 
dicembre 1969 relativo a prelevamento dal 
fondo di riserva per spese impreviste a favore 
del capitolo 15311 del bilancio regionale ». 

« Ricostituzione in Comune autonomo di 
Pompu, in atto frazione del Comune di Masul-
las in provincia di Cagliari ». 

dal consigliere Bertolotti: 

« Disciplina dell'esercizio della caccia e 
dell'uccellagione e tutela del patrimonio fau-
nistica della Sardegna ». 

dai consiglieri Montis - Raggio - Puggioni 
- Orrù - Maddalon - Pedroni e Granese: 

« Esercizio della caccia in Sardegna ». 

dai consiglieri Bertolotti - Puddu e Giano-
glio: 

« Provvidenze per favorire l'incremento 
della produzione foraggera e per indirizzare 
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le aziende pastorali verso forme più attive di 
organizzazione produttiva ». 

Comunicazioni del Presidente. 

PRESIDENTE. Comunico che è pervenuto 
a questa Presidenza il seguente telegramma 
da parte di Sua Santità Paolo VI: «Grati per 
la calda affettuosa spontanea accoglienza che 
l'intera Regione sarda ci ha riservato nella 
indimenticabile e meravigliosa giornata del 
nostro pellegrinaggio al Santuario di Bonaria 
impartiamo di cuore a Lei e ai validi membri 
di cotesto Consiglio regionale la nostra parti-
colare benedizione apostolica pegno dei con-
tinui doni divini - Paulus Papa VI ». 

Annunzio di mozioni. 

PRESIDENTE. Si dia annunzio delle mo-
zioni pervenute alla Presidenza. 

MEDDE, Segretario: 

« Mozione Puddu - Concas - Lilliu sulla 
grave situazione nel comprensorio ittico di 
"S'ena arrubia" ». (12) 

« Mozione Raggio - Melis G. Battista 
(P.S.d'A.) - Zucca - Birardi - Pinna Pietro sulla 
revoca delle concessioni alla SATAS ». (13) 

PRESIDENTE. Ricordo che per la mo-
zione n. 13, sulla revoca delle concessioni alla 
SATAS, vi è una richiesta di discussione. Chie-
do di sentire il parere della Giunta. 

ABIS (D.C.), Presidente della Giunta. Si-
gnor Presidente, secondo gli accordi che erano 
intervenuti in precedenza, la Giunta è pronta 
a discutere questa mozione. 

PRESIDENTE. Chiedo di sentire il parere 
dei presentatori. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole Zucca. 

ZUCCA (P.S.I.U.P.). Signor Presidente, 
onorevoli colleghi, la situazione che si era 
creata alla SATAS nel momento in cui fu pre-
sentata questa mozione si è in parte attenuata,  

almeno per quanto riguarda la trattenuta sui 
salari per ore in cui, in effetti, i lavoratori 
avevano svolto la loro mansione. In conse-
guenza di questo fatto, i presentatori propon-
gono che si sospenda la discussione sulla mo-
zione e che venga inclusa all'ordine del giorno 
la legge sull'Azienda regionale dei trasporti. 

PRESIDENTE. Onorevole Zucca, le pro-
poste sono due. Lei chiede per prima cosa 
che venga sospesa la discussione sulla mozione 
n. 13. A termini di Regolamento, in questo 
caso, possono chiedere la parola due consi-
glieri. Se nessuno chiede la parola, metto in 
votazione la proposta di sospensione della 
discussione sulla mozione n. 13. Chi la approva 
alzi la mano. 

(E' approvata). 

La seconda proposta sarà esaminata in un 
secondo tempo. 

MEDDE, Segretario: 

« Mozione Melis G. Battista (P.S.d'A.) -
Raggio - Zucca - Melis G. Battista (P.C.I.) -
Usai sulle rivendicazioni del personale del-
l'Ente Autonomo del Flumendosa e l'attività 
dello stesso Ente ». (14) 

PRESIDENTE. Ricordo che anche per 
questa mozione è stata richiesta la discussione. 
Chiedo di sentire il parere della Giunta. 

ABIS (D.C.), Presidente della Giunta. La 
Giunta è pronta a discutere la mozione. 

PRESIDENTE. Chiedo di sentire il parere 
dei presentatori. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole G. Battista Melis. 

MELIS G. BATTISTA (P.S.d'A.). Onorevo-
le Presidente, onorevoli colleghi, la mozione 
è stata presentata in un momento saliente 
della vita dell'Ente del Flumendosa. Un'assem-
blea permanente del personale ed una incom-
bente preoccupazione per i problemi irrigui 
e di provvista di acqua potabile dei paesi ser- 
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viti dall'Ente del Flumendosa ci hanno indot-
to a presentare la mozione. Questo mentre il 
personale, isolato, non riusciva a trovare con-
tatti e a determinare iniziative per superare 
e sbloccare la situazione. Per la verità, è avve-
nuto un fatto nuovo: sono stati resi possibili 
i contatti e le discussioni per cui sul piano 
sindacale il problema pare che abbia avuto 
un certo temperamento nell'accoglimento di 
una parte, almeno, delle rivendicazioni del 
personale. Il problema più acuto, così, ha 
avuto una distensione e ora si prospetta in un 
clima non più di emergenza come quando 
era stato posto. Ed allora, poiché abbiamo 
bisogno, proprio per responsabilizzare noi la 
nostra iniziativa, e la Giunta i suoi impegni, 
di conoscere nel dettaglio qual è la piattafor-
ma nuova dei rapporti tra il personale e 
l'Ente, riterremmo che questa discussione, 
così importante in relazione alle funzioni isti-
tuzionali dell'Ente stesso, alla sua organizza-
zione, alla sua struttura, agli aspetti nei quali 
può avviarsi il suo sviluppo, possa essere dif-
ferita alla ripresa dei lavori. In questo senso 
prego il Presidente, e naturalmente la Giunta, 
perché vogliano, nel consenso del Consiglio, 
dare questa soluzione circa il momento rela-
tivo alla discussione della mozione. 

PRESIDENTE. A termini di Regolamento, 
su questa proposta, possono prendere la pa-
rola due consiglieri. Se nessuno chiede la 
parola metto in votazione la proposta fatta 
dall'onorevole Melis di sospendere, rinviando-
la ad altra data, la discussione sulla mozione 
n. 14. Chi approva la sospensione alzi la mano. 

(E' approvata). 

MEDDE, Segretario: 

« Mozione Congiu - Birardi - Milia - Pug-
gioni - Montis sulla situazione mineraria ». (15) 

« Mozione Zucca - Gianoglio - Raggio - 
Francesconi - Spina - Cabras - Bertolotti sulla 
inopportunità che i componenti la Giunta re-
gionale si presentino candidati alle elezioni 
comunali e provinciali ». (16) 

PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
l'onorevole Zucca. Ne ha facoltà. 

ZUCCA (P.S.I.U.P.). Vorrei sapere dalla 
Giunta quando è disposta a discutere la mo-
zione che impegna gli Assessori ed i compo-
nenti della Giunta a non presentarsi candidati 
alle elezioni amministrative. Grazie. 

PRESIDENTE. Chiedo di sentire il parere 
della Giunta. 

ABIS (D.C.), Presidente della Giunta. Si-
gnor Presidente, perché la Giunta possa espri-
mere un parere ha bisogno che le venga uffi-
cialmente consegnata la mozione. Io l'ho sen-
tita in aula questo pomeriggio; non appena 
mi sarà consegnata la mozione e potrò ve-
derla, sarò in grado di fissare la data della 
discussione. Non abbiamo grandi difficoltà ad 
accoglierla e a discuterla rapidamente; è ne-
cessario, però, che ci venga consegnata. 

PRESIDENTE. Chiedo di sentire il parere 
dei presentatori. Ha facoltà di parlare l'ono-
revole Zucca. 

ZUCCA (P.S.I.U.P.). Signor Presidente, 
pur comprendendo la difficoltà che ha l'onore-
vole Presidente della Giunta a rendersi conto 
di una mozione così complessa e lunga, credo 
che per il fatto che la mozione è stata letta in 
Consiglio, da quel momento debba conside-
rarsi ufficialmente presentata alla Giunta (se 
non ho motivo di dubitare, la mozione non è 
potuta pervenire prima al Presidente a causa 
di intralci postali, oppure di corriere a mano). 
Allora, io mi permetto di chiedere al Presi-
dente solo questo impegno: che la mozione 
venga discussa prima che il Consiglio inter-
rompa questa tornata dei lavori, essendo piut-
tosto difficile e, direi, incomprensibile per noi 
e per tutti che si discuta quando già è scaduta 
la presentazione delle liste. Perché se c'è que-
sto impegno a discuterla, cioè entro mercole-
dì, io non ho nulla in contrario ad accettarlo, 
diversamente chiederei il voto del Consiglio. 
Grazie. 
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PRESIDENTE. Il parere della Giunta su 
questa richiesta. 

ABIS (D.C.), Presidente della Giunta. Da-
rò una risposta appena ci sarà consegnata la 
mozione. In sostanza non si può esprimere 
un parere su un documento che non ci è stato 
ancora consegnato. Credo che discuteremo 
questa mozione, ma abbiamo bisogno che ci 
sia consegnata. E' una questione sostanziale. 
Ci possono essere argomenti urgenti quanto 
questo e più urgenti di questo, ma non si può 
chiedere alla Giunta che discuta su un docu-
mento se questo non le è stato ancora conse-
gnato. 

PRESIDENTE. Onorevole Presidente del-
la Giunta, io vorrei fare... 

ABIS (D.C.), Presidente della Giunta. La 
mozione è stata letta poc'anzi in Consiglio; 
abbiamo appreso solo in questo momento del-
la esistenza della mozione; abbiamo iniziato 
questa tornata questo pomeriggio; la mozione 
mi sarà consegnata, spero, questo pomerig-
gio, e domani sarò in grado di dirle — o ha 
bisogno di una risposta proprio in questo mo-
mento? — se la discuteremo domani sera o 
dopodomani mattina. Ripeto: ho bisogno che 
mi sia dato il documento. 

PRESIDENTE. Vorrei chiarire che la mo-
zione è stata già inviata al Presidente della 
Giunta, solo che, per motivi particolari, forse 
la Giunta non ne ha avuto ancora cognizione. 

Onorevole Zucca, se lei insiste sulla sua 
proposta di discussione, dovrei dare la parola 
ad altri due consiglieri, dopo di che dovrei 
sentire il Consiglio perché sovranamente si 
pronunci. 

ZUCCA (P.S.I.U.P.). Io non vorrei recare 
offesa alla persona del Presidente della Giunta, 
cioè, credo che tra colleghi, sia pure di diverso 
settore politico, ci deve essere un minimo di 
correttezza e di lealtà, per cui prendo per buo-
na la sua dichiarazione, che cioè lui, domani 
mattina, ci dirà che la Giunta è disposta a  

discutere la mozione, naturalmente, in tempo 
utile e non a liste presentate. 

ABIS (D.C.), Presidente della Giunta. Non 
l'ho mai fatto di non discutere un qualche 
cosa... 

ZUCCA (P.S.I.U.P.). Infatti, onorevole Pre-
sidente, le sto dando atto che io mi rimetto 
alla sua buona fede, alla sua lealtà. In questo 
senso attendo che domani mattina si decida 
che la mozione in oggetto si discuta o domani 
stesso o mercoledì. Grazie. 

Annunzio di interpellanze e di interrogazioni. 

PRESIDENTE. Si dia annunzio delle in-
terpellanze e delle interrogazioni pervenute al-
la Presidenza. 

MEDDE, Segretario: 

« Interpellanza Maddalon - Manica - Bi-
rardi - Pedroni sulla perquisizione nella sede 
della Camera del lavoro di Sassari ». (61) 

« Interpellanza Maddalon - Manica - Bi-
rardi - Pedroni sul licenziamento degli operai 
dipendenti dalla S.p.A. Saica-Alghero concer-
nente il progetto di trasferimento dello stabi-
limento del furfurolo e sul programma di svi-
luppo delle attività industriali della predetta 
Società ». (62) 

« Interpellanza Carrus sul Nucleo di indu-
strializzazione della Media Valle del Tir-
so ». (63) 

« Interpellanza Guaita sull'intervento del-
l'Amministrazione regionale per l'ubicazione in 
Sardegna del V Centro siderurgico ». (64) 

« Interrogazione Lippi sulle sovvenzioni 
alla stampa sarda ed in particolare ai due 
quotidiani sardi ». (226) 

« Interrogazione Lippi sul trasferimento 
del Comune di Tratalias ». (227) 
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« Interrogazione Pinna Pietro, con richie-
sta di risposta scritta, sul nuovo ponte di 
Riola Sardo ». (228) 

« Interrogazione Manica - Raggio - Usai 
sul Comitato promotore del Teatro stabile 
regionale "Città di Cagliari" ». (229) 

« Interrogazione Tufani sulla distribuzio-
ne di tessere gratuite assegnate alla Regione in 
occasione del festival annuale della pro-
sa ». (230) 

« Interrogazione Anedda sulle condizioni 
della strada bivio Iglesiente-Nebida ». (231) 

« Interrogazione Anedda sulle condizioni 
del canale di scarico degli sterili delle flotta-
zioni delle miniere di San Giovanni e Campo 
Pisano (Iglesias) ». (232) 

« Interrogazione Gianoglio - Floris - Roych 
sul grave disagio in cui si trovano gli ospiti 
della Casa dello Studente di Cagliari ». (233) 

« Interrogazione Pinna Pietro, con richie-
sta di risposta scritta, sulla strada di raccordo 
fra la statale 131 ed il centro di Terral-
ba ». (234) 

« Interrogazione Lippi - Frau sullo stato 
di abbandono del monumento a Garibaldi in 
Caprera ». (235) 

« Interrogazione Lilliu sull'edilizia dello 
Ateneo cagliaritano ». (236) 

« Interrogazione Puggioni - Congiu - Rag-
gio sullo scarico delle acque di miniera lungo 
la strada bivio statale 126 Funtanamare (Co-
muni di Iglesias e Gonnesa) ». (237) 

Sull'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. Ha domandato di parlare 
il Presidente della Giunta. Ne ha facoltà. 

ABIS (D.C.), Presidente della Giunta. Si-
gnor Presidente, io chiedo che vengano inseriti  

all'ordine del giorno del Consiglio il disegno 
di legge n. 24 sulla delega agli Enti Comunali 
di Assistenza delle funzioni contenute nella 
legge regionale 31 marzo 1965 n. 5, e succes-
sive modificazioni; lo schema di decreto re-
cante Norme di attuazione dello Statuto in 
materia di assistenza e beneficienza e, infine, 
che venga inclusa all'ordine del giorno la 
discussione del disegno di legge della Giunta 
n. 44, sull'istituzione dell'Azienda Regionale 
Trasporti e della analoga proposta di legge 
n. 29, che dalla Commissione competente sono 
stati fusi in un unico provvedimento. 

PRESIDENTE. Ai sensi dell'articolo 67, 
metto in votazione le richieste fatte dall'ono-
revole Presidente della Giunta e, contempora-
neamente, la proposta fatta dall'onorevole Zuc-
ca, e cioè di, inserire all'ordine del giorno dei 
lavori del Consiglio i seguenti disegni e pro-
poste di legge: disegno di legge n. 24: « Delega 
agli Enti Comunali di Assistenza delle funzioni 
amministrative contenute nella legge regionale 
31 marzo 1965 n. 5 e successive modifiche »; 
«Schema di Decreto Presidenziale recante Nor-
me di attuazione dello Statuto regionale sardo 
in materia di assistenza e beneficienza »; pro-
posta di legge n. 29 Raggio e più: « Istituzione 
dell'Azienda regionale sarda dei trasporti »; 
disegno di legge n. 44: « Istituzione dell'Azien-
da regionale sarda trasporti ». 

Ricordo che occorre la maggioranza dei 
due terzi dei votanti perché le proposte ven-
gano accolte. Chi le approva alzi la mano. 

(Sono approvate). 

I lavori del Consiglio proseguiranno doma-
ni alle ore 9 e 30. 

La seduta è tolta alle ore 20 e 05. 

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore 

Dott. Michelangelo Pira 
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